KruZnice ve stiredove kolineaci v roviné
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KruZnice ve stredove kolineaci v roviné

f Sl

O

Lt = oW o= o om o om

07z 32 567 8 s .. , Jr e e ,
Kruznice nema s ubéznici zadny
spolecny bod.
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Obraz nema zZadny nevlastni bod.
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Timto obrazem je krivka zvana
elipsa.
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KruZnice ve stiredove kolineaci v roviné
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_ Kruznice ma s ubéznici prave jeden

' spolecny bod.

- Obraz md pravé jeden nevlastni bod

O ’ Timto obrazem je kiivka zvana
parabola.
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KruZnice ve stredove kolineaci v roviné
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\”\ Kruznice ma s ubéznict prave dva
spolecné body.

Obraz ma prave dva neviastni body.
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Timto obrazem je krivka zvana
hyperbola.




KruZnice ve stiredove kolineaci mezi rovinami

KruZnice ve stiredove kolineaci mezi rovinami




KruZnice ve stiredove kolineaci mezi rovinami

Ohniskove viastnosti kuZelosecek




Ohniskove viastnosti kuZelosecek

Elipsa:

Ohniskove viastnosti kuZelosecek

EF ohniska

EM;FM pruvodice

|EM|+|FM|=2a

AB hlavni osa

CD vedlejsi osa

|[EC|=|FC|=a

AECS charakteristicky
trojuhelnik

a’ =’ + b’



Ohniskove viastnosti kuZelosecek

Elipsa:

Bodova konstrukce
1. M' uEF

2.k =(Er=|aM )
3.k, =(F;r=|BM)

Ohniskove viastnosti kuzelosecek

Elipsa:

Oskulacni kruznice

1. k,=(D;a)
2.k, = (A:b)

3. p
4. 0,e pnCD

5.0,epn 4B
6. 0,=(0;r=]0,4))
7. 0,=(0,:r =|0,D))



Elipsa:

Ohniskove viastnosti kuZelosecek

1. Zvolme T
2t:08all FTG
33.0:0€ET; FQ Lt
4. T T'et;T'#T

FT'=0T'

|ET'|+|OT'| =|ET | +|FT
|ET'|+|0T'| >|EQ| = 2a
T’ vné elipsy

t je teCna elipsy

Elipsa:

Ohniskove viastnosti kuzelosecek

M

Konstrukce tec¢ny
elipsy 7z daného bodu:

0:

1. dE(E;2a)
2. kE(M;r=|MF|)
3.0ednk

4. t-osa FQ
5. TetnEQ




Ohniskove viastnosti kuZelosecek

Elipsa:

Konstrukce te¢ny
elipsy z daného bodu:

P:

|EQ| =2a
|SP|=a
Pev= (S;a)

Konstrukce:
1. v= (S;a)
2. k

- Thaletova nad MF
4. t=MP
S.r:rlUSP;Eer

Ohniskove viastnosti kuzelosecek

Hyperbola:

|EM|—|FM|=+2a
ASHA
charakteristicky
trojuhelnik

e =a’+b’

OH 1L HS
O, - stred oskulacni
kruznice



Ohniskove vilastnosti kuzelosecek
Hyperbola:

Bodova konstrukce:
ZvolimM'": EuM'F
1k =(Er=|BM)
2.k, =(F;r=|4aM)
3. M ek Nk,

Ohniskove viastnosti kuzelosecek
Hyperbola:

¢ Tecna hyperboly

d - ridict kruznice
v - vrcholova kruznice




Ohniskove viastnosti kuZelosecek

Parabola:

Ohniskove viastnosti kuZelosecek

Parabola:

d

Bodova konstrukce:

1. Zvolim M'eo
2.m:M'em;mUd
3. kE(F;r:|dM'|)
4. M;M,eknd




Projektivni viastnosti kuZelosecek

(P; 0; A4, B) =-1 T[T, - poldra vzhledem k P Je-li O stred T\T,, pak P;Q poldrné sdruZené

Prumeéry a stied kuZelosecky

Strredy vsech vzdajemné rovnobéznych tetiv kuzelosecky lezi na téze primce

Priumér kuZelosecky — primka urcend stredy dvou navzdjem rovnobéznych tétiv



Priuméry a stied kuZelosecky

Vsechny prumeéry kuzelosecky se protinaji v jednom bodé

Stired kuZelosecky — priisecik dvou prumeéru

Prumeéry a sti‘ed kuZelosecky



Priiméry a sti‘ed kuZelosecky

N

Projektivni viastnosti kuZelosecek

e ———

O polarné sdruzeny

(P;0;4;B)=—1

(P;0:4;,.B)=-1

(P;0;A)
P;0;4; B)=
(F:0 ) (P;0; ,B)
_(P:0;4)
1
= (P;0;4)=-1

= A je stred PO




Konstrukcéni uloha
Sestrojte parabolu, jsou-li dany jeji tecny t, = y =30 —g, L=y= % —50 a na nich body dotyku
T, =[-30;?); T, =[%-30].
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SdruZené priiméry

Prumeér kuzelosecky je sdruzeny s tétivou prave tehdy, kdyz prochazi jejim stredem

Prumeéry kuzelosecky jsou vzajemné sdruzené prave tehdy, kdyz jeden je sdrozenou tétivou
druhému.



Afinita mezi kruznici a elipsou

1. p-osaSS'
2.0epno

3. k"=(o,r = SO)
4. 1,1l €ek"mo

Afinita mezi kruznici a elipsou

Vyuziti prouzkové konstrukce: Dano A;B; obecny bod M

k @ O \ 1.0-o0sa AB
2. k=(M;a)
3. Pekno
4. Re PM "N AB
5.b=|MR|




Afinita mezi kruznici a elipsou
Rytzova konstrukce: Dany struzené priuméry MN,; PQ;

0

Bezierovy krivky

Navrhli: Pierre Etienne Bézier (1910 - 1999) pro firmu Renault.
Paul de Casteljau (nar. 1930) pro firmu Citroén

Rhinoceros:

K¥ivka/Volny tvar/Ridici body,
zadat stupen 1



Bezierovy krivky

2. stupné:

+ B-(1-t)+ Pt ]t
O(t)=B-(1-t) +R-2t-(1-1)+ B, -1’

Rhinoceros:

K¥ivka/Volny tvar/Ridici body,
zadat stupen 2

Bezierovy krivky

3. stupné:

Al1)

Il
M- Q =
5 ;A

g

g

psf

¥ D(1) i=0

3 2
BY()=(1-t);  BY()=3t(1-t);
BY()=3(1-t); BP(t)=r
P Rhinoceros:

K¥ivka/Volny tvar/Ridici body,
zadat stupen 3



B-splajn krivky

Krivka: 0(t)=c,(t)-Py+¢,(t)- P +...+¢,(¢) P,

¢ (t)+¢(t)+...+¢,(1)=1
Bazové funkce - co(t);¢,(2)5e5¢,(¢)  jsou linedrné nezavislé
Splajnové funkce C (t);c1 (t);...;cn (t) umoznuji napojovani

az do hladkosti G"™"
Bazové splajnové funkce = bazové + splajnové

Bazoveé splajnové krivky (B splajn krivky) — urceny bazovymi splajnovymi funkcemi

Nedostatky B-splajn kiivek:

1)  Nelze presne modelovat eliptické a hyperbolické oblouky
2)  Nejsou invariantni vici projektivnim transformacim

NURBS krivky
P;P;.;P
);

> euklidovsti reprezentanti bodii projektivniho prostoru,
Lo (2); £1(2)55.1,(2) bazové funkce takové, Ze Vte D: f,(1)+ f,(¢)+..+ f, (1) =1

NURBS krivka v projektivnim prostoru:
O(t)=w, /o (1) P+ f,(t)-P+..+o,f, (1) P, = Za)f

Oy @350, —vahy bodii P,;P;...; P,
o=(w;m;..;0,) — vahovy vektor

Geometricky vyznam vdahy

Rhinoceros _
|
D,P 'W ﬁ

[» é‘? ﬁ # I | Zména vah vSech bodu ve stejném poméru
| B Zmenrt '.rahu Fidiciho bndu| nemd vliv na tvar krivky

__.-



Non-U, niform Rational Basic S, pline Curves

V projektivnim prostoru

O(t)=aw,/,(1)- P+ f,(t)-P+..+a,f (1) P,

Rational
Q(t) =, f, (t)'(poﬁpoz;l)"'wlfl (t)'(pll;p12;1)+"'+ ®,f, (t)'(Pnl;pnz;l)

Q(t) :(a)ofo (t)pm + o f, (t)pn +t..to,f, (t)pm;
@y [y (t)poz + o f| (t)Plz +..to,f, (t)an;
o fo(t)+af,(1)+...+o,f, (t))

0()=(X o fi(t) Py /(1) poi Y (1))

- 2.0 () Py D afi(t)po
2o f(t) " 2aoflr)

Kartézské souradnice: 0(1)

NURBS krivka 2. stupné

(op;050,)=(Leosl); 0<r<l

J\y
—_— a) —_—
V=0(4) OV =—"OR
b [-1:0] I+
w=1=07-—"_0p-1.0p
l+o 2

(B;0;V)=—1a(BR;0;V;V ") =1 =  parabola




V!

B[-1:0]

B [-1;0]

NURBS krivka 2. stupné
(0;050,)=(Lwl); 0<r<1

R

y=0(3)  OV=1—-OFR

w
1+ o

®
w<l1 = —<

1
l+0 2
= o717

(B;0;V) =

(B:V")>(0;V") = elipsa

NURBS krivka 2. stupné

(op;0;0,)=(Lesl); 0<r<l

(B;V')<(0;V") = hyperbola
Rhinoceros:

Zobrazit jakoukoli kruZznici, elipsu, parabolu,
hyperbolu a podivat se na vahy



